

## Солидные заказы от земледельцев



Фото Тамура Кайсарова.

Реализация Антикризисной программы мер сыграла существенную роль в поддержке отечественных товаропроизводителей и позволила предотвратить спад производства. В числе мер, способствовавших укреплению экономической стабильности предприятий, продукция которых пользуется спросом в республике и за ее пределами, - локализация производства готовых изделий, комплектующих и материалов на основе промышленной кооперации, а также освоение новых рынков сбыта.

Снижение спроса на рынке химических средств защиты растений изменило структуру производства единственного в Узбекистане их производителя - СП ЗАО "Электрхимзавод". Несколько лет назад в рамках межотраслевой промышленной кооперации на предприятии в качестве эксперимента освоено производство гранулированных фосфорных удобрений. Сегодня их доля в общем объеме продукции достигла почти 20 процентов. Для выпуска нового продукта в производственном объединении "Навоийский машиностроительный завод" по заказу навоийских электрохимиков изготовлено специальное оборудование. Институт общей и неорганической химии Акаде-

мии наук Узбекистана предложил технологию выпуска удобрений. В качестве сырья использованы вскрышные породы с отвалов Кызылкумского фосфоритного комбината. Эксперимент превзошел все ожидания: на продукцию завода стали активно поступать солидные заказы от сельхозпроизводителей. Ныне навоийские удобрения - самые дешевые и качественные в республике. А само производство практически безотходное. Чтобы удовлетворить потребности сельхозпроизводителей, в том числе зарубежных, в удобрениях, которые применяются при посеве сельскохозяйственных культур на почвах всех типов, на заводе задействована вторая технологическая линия.

(Окончание на 2-й стр.)

По пути демократических реформ

## Роль сферы услуг в модернизации экономики

Сфера услуг в развитых странах занимает ведущие позиции в экономике, а уровень ее развития оказывает определяющее влияние на уровень и качество жизни людей. Модернизация нашей экономики также предполагает повышение роли сферы услуг, и в последние два десятилетия она развивается высокими темпами.

В опубликованном в канун двадцатилетия независимости Республики Узбекистан статистическом сборнике "Основные тенденции и показатели экономического и социального развития Республики Узбекистан за годы независимости (1990-2010 гг.) и прогноз на 2011-2015 гг." представлен комплексный анализ результатов реализации рыночных реформ в республике и целевые ориентиры на перспективу.

В своем обращении к читателям Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов среди прочих достижений выделил возрастающую роль сферы услуг в структурных преобразованиях, модернизации и диверсификации экономики.

Опираясь на приведенные в сборнике показатели и факты, проанализируем этапы развития сферы услуг. На первом этапе, 1991-2000 годы, когда решались первоочередные задачи переходного периода, в республике наблюдался опережающий рост объемов производства услуг. Доля сферы услуг в ВВП за эти годы возросла с 33,8 до 37 процентов.

Вместе с ростом объемов изменились структурные соотношения отраслей сферы услуг. Сократились в общем объеме традиционные виды услуг - транспорта, торговых, бытовых и коммунальных, но увеличилась доля новых рыночных услуг.

С принятием в республике ряда законов стали развиваться услуги связи и информатизации, банковская, страховая, лизинговая, консалтинговая и другие виды деятельности. Эти тенденции стали неотъемлемой частью модернизации экономики, способствуя развитию бизнеса, а значит, повышению прибылей, эффективности и конкурентоспособности предприятий.

Одновременно менялись функции некоторых традиционных видов услуг в условиях рыночной экономики. Например, торговля из примитивного распределительного механизма превратилась в активного участника процесса формирования рыночного спроса, ориентированного на потребителя. Производство услуг уже стало дифференцироваться в зависимости от уровня доходов, вкусов и предпочтений потребителей. В результате в городах появились супермаркеты, мини- и гипермаркеты, торговые и торговле-развлекательные центры.

На основе новых технологий стали работать отрасли телекоммуникации, деловые, профессиональные, финансовые услуги; расширилось их применение в медицине, образовании, на транспорте и даже в таких далеких от техники видах деятельности, как музеи, библиотеки, искусство. Все это повлияло на повышение качества жизни людей. Расширение потребительского спроса на более прогрессивные услуги явилось одним из основных факторов дальнейшей модернизации экономики.

Были созданы благоприятные условия для формирования совместных предприятий с иностранными партнерами в области транспортно-экспедиционного обслуживания и системе коммуникации. Разработанная концепция развития городского пассажирского транспорта в республике в 1999 году, меры по совершенствованию организационной структуры управления в сфере автомобильного транспорта и упорядочение осуществления предпринимательской деятельности в сфере перевозки пассажиров автомобильным транспортом способствовали росту рыночных транспортных услуг.

(Окончание на 2-й стр.)

В номер!

Год малого бизнеса и частного предпринимательства

## Повышать статус женщин в обществе

Беседа за "круглым столом", организованная в Термезе в сотрудничестве министерств юстиции и экономики Республики Узбекистан, Государственного комитета по архитектуре и строительству и Торгово-промышленной палаты Узбекистана, была посвящена обеспечению исполнения Указа "О дополнительных мерах по формированию максимально благоприятной деловой среды для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства" от 24 августа нынешнего года.

Во Дворце культуры Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека состоялся республиканский этап смотра-конкурса "Мудрость и инициативность - критерий политического лидерства", организованный Исполнительным комитетом Центрального совета Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш".

В нем участвовали четырнадцать девушек. В ходе мероприятия участницы продемонстрировали знания в политико-правовой сфере. Выступая с проектом "Если я стану депутатом", девушки как будущие законодатели рассказали о защите своих идей и планов, выдвинутых в качестве их политической платформы.

Накануне 20-летия независимости страны в Канимехском районе Навоийской области начали действовать цехи по производству строительных материалов и хлебобулочной продукции частных фирм "Конирах бинокор сервис" и "Бейбарс-Дойт". Сладны в эксплуатацию мини-маркеты частных фирм "Суннатилла-Ширин", "Баходир-Маркет" и "Абдураим авлод". В кишлаках и аулах открыты девять магазинов. В результате были трудоустроены многие молодые люди.

В Ташкенте в сотрудничестве фракции Социал-демократической партии "Адолат" Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Комитета женщин Узбекистана состоялась беседа за "круглым столом", посвященная дальнейшему повышению роли женщин в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства.

В ней участвовали руководители министерств финансов, экономики, труда и социальной защиты населения, высшего и среднего специального образования, здравоохранения, Совета федерации профсоюзов Узбекистана, специалисты коммерческих банков, налоговой и страховой сфер, ученые, активисты комитетов женщин, женщины-предприниматели.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководитель фракции Социал-демократической партии "Адолат" И.Саиф-

## Жилые дома современного типа

В кишлаке Найман Бувайдинского района Ферганской области сданы в эксплуатацию 35 жилых домов, построенных по типовым проектам.

- Мы рады, что теперь у нас есть четырехкомнатный дом со всеми удобствами, - сказал житель кишлака Эшонбой Кузиев. - Особенно довольны жена и дети. В приобретении дома финансовую поддержку нам оказал Кишлоқ курилиш банк. Все мы благодарны за помощь и льготы, предоставляемые государством сельскому населению.

В нашей стране уделяется особое внимание улучшению условий жизни сельчан, строительству жилых домов по типовым проектам, развитию инфраструктуры села. Важным фактором этой работы служит постановление Президента Ислама Каримова "О допол-

ремлений и инициатив в сфере предпринимательства.

Указ главы государства "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года способствует проведению работ в данном направлении в соответствии с современными требованиями. В результате последовательной реализации этого документа и других государственных программ социального значения осуществляется широкомасштабная работа по привлечению женщин к предпринимательской деятельности, созданию новых рабочих мест для выпускников средних специальных, профессиональных образовательных заведений, защите прав женщин, повышению их экономических и правовых знаний.

В рамках Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства" еще более расширяется масштаб этой работы. Комитет женщин Узбекистана совместно с местными хокимиятами, политическими партиями, Советом федерации профсоюзов, Министерством труда и социальной защиты населения и общественными организациями успешно реализует ряд проектов по поддержке инициатив женщин в сфере предпринимательства, выделению им льготных кредитов, содействию им в налаживании собственного бизнеса, защите трудовых прав. На традиционных ярмарках труда тысячи женщин находят достойную работу для себя, а беседы за "круглым

столом" с участием юристов, ученых-экономистов, экспертов имеют важное значение в поддержке надежного труда в махаллах, правильной организации предпринимательской деятельности, осведомлении женщин об изменениях и дополнениях в национальном законодательстве.

Заслушав доклад, посвященный дальнейшему повышению роли женщин в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, дальнейшему привлечению женщин в эту сферу.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э.Баситханова.

Н. Усманова.  
Корр. УзА.



Мир в интернете

"Цветочным" скандалом назвали отказ Евросоюза присоединиться к шенгенской зоне Болгарию и Румынию.



Оба кандидата не получили одобрения у Нидерландов и Финляндии из-за невыполнения необходимых условий

по борьбе с преступностью и коррупцией. В ответ власти Румынии ввели полный запрет на импорт голландских цветов, впрочем, объяснив свой шаг отсутствием необходимой документации в новых партиях, из-за чего в страну могут попасть розы и тюльпаны, зараженные опасными бактериями.

Вчера резким падением индексов открылись Азиатские фондовые рынки.

За первые несколько часов торгов южнокорейский индекс "Коспи" рухнул на 5,7 процента. Обвал зафиксирован и на бирже в Шанхае - минус 1,8. Так рынки отреагировали на внешнее давление индексов США. Американские "НАСДАК" и "Доу Джонс" просели более чем на три процента. А вот на европейских площадках, наоборот, наблюдается положительная динамика - повышение примерно на 1,5 процен-



та после обвала до двухгодичного минимума.

Европейцы впервые испытывают терапию эмбриональными клетками.

Британцев, страдающих врожденным заболеванием глаз, начнут лечить с помощью эмбриональных стволовых клеток. Клинические испытания нового метода лечения проведут в лондонской



глазной больнице Мурфилдс. Методика заключается во введении в сетчатку пациентов пигментных клеток ее эпителия, полученных из стволовых клеток эмбриона человека. Для участия в испытаниях были отобраны 12 пациентов.

В американском штате Калифорния поставили новый мировой рекорд по игре в вышибалы.

Стенка на стенку сошлись сразу четыре тысячи студентов из разных университетов. По сигналу судьи соперники из двух команд начали с азартом забрасывать друг друга желтыми и розовыми мячами, которые свистели над головами под веселый смех. Для шуточного боя их заготовили ни много ни мало - целую тысячу. Проигравших в этом сражении не было - победила дружба.

Житель Австралии отметил день рождения

раздачей подарков незнакомцам на улицах Сиднея.

Организовать акцию, целью которой стала попытка сделать жителей крупнейшего австралийского города счастливее, юбиляру помогли друзья. Он вручил



сиднейцам 30 подарков - мягкие игрушки, сувениры, футболки, DVD-диски, книги, камеры, подарочные сертификаты и многое другое - по количеству исполненных ему лет. "Я думаю, всем приятно осознавать, что в мире есть люди, которым не безразлично чужое счастье", - отметил Лукас.



Фото Тимур Кайсарова.

# Солидные заказы от земледельцев

ческую промышленность. Здесь представлены все крупные предприятия этой отрасли. В их числе СП ЗАО "Электрохимзавод" с проектом "Производство протравителя семян хлопчатника "Далброн". Выпуск эффективного химического препарата предполагалось осваивать на сырье ангреского совместного предприятия "Каолин".

## По Программе локализации

Антибактериальное средство, - говорит начальник производственно-технического отдела СП ЗАО "Электрохимзавод" Владимир Егоров, - имеет широкий спектр действия в сельском хозяйстве. В основном используется для протравливания хлопковых семян и предотвращения заболевания гомозом, поражающим рас-

сравнения: обработанные "Далброном" семена дают 97 процентов здоровых всходов, а необработанные - 28. Также его применение исключает необходимость дополнительных затрат на специальную протравливающую технику.

В начале нынешнего года основным потребителям - подразделениям Ассоциации "Узпахтасаноат", подготавливающим семена хлопчатника к севу, - отпущено более 139 тонн готовой продукции. По подсчетам, производство препарата позволило сэкономить навойской области.

значительные валютные средства, на которые ранее приобретался зарубежный аналог готового препарата "Бронотак". За счет реализации проекта уровень локализации за два года на СП ЗАО "Электрохимзавод" вырос с 25 до 41,5 процента. Также расширен список освоенной на предприятии локализованной продукции. В том числе выпуск каустической соды из местного сырья, технической соли и извести.

**Дилфуза Гулямова.**  
**Соб. корр. "Правды Востока".**  
Навойская область.



# РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

## Барака - значит изобилие

**Низомжон Бобоев, создав в родном кишлаке Кахрамон Джизакского района частное предприятие "Хирмон барака транс", специализирующееся на производстве хозяйственного мыла, не прогадал. Эта продукция всегда пользовалась и пользуется повышенным спросом.**

- Многие предприниматели предпочитают заниматься, к примеру, торговлей, сервисными услугами, - говорит Н.Бобоев. - Меня же привлекает производственная сфера. Изучив потребительский спрос, в 2010 году создал частное предприятие "Хирмон барака транс" на основе семейного подьяда. В названии нашего ЧП присутствует слово "барака", что в переводе означает "изобилие". Так пусть оно будет у нас во всем!

Первым делом Н.Бобоев побывал в Ферганской долине, где ознакомился с процессом производства хозяйственного мыла, перенял опыт мастеров-мыловаров. А в скором времени построил компактное производственное помещение, где было установлено необходимое оборудование. Оформив надлежащие документы, приступил к работе.

- На первых порах не все у нас получалось, - говорит старший сын Низомжона Бобоева Давронжон. - Исправляли ошибки на ходу. Наконец добились желаемого результата, стали выпускать качественную продукцию с соответствующим логотипом. Ежедневно наше частное предприятие доставляет в торговую сеть до одной тысячи кусков хозяйственного мыла.

- У нас семейный бизнес. Постоянной работой обеспечены пять человек - сын, братья и племянники, - говорит Низомжон Бобоев. - В ближайшей перспективе - наладить производство стирального порошка, также пользующегося постоянным спросом.

**Улугбек Даминов.**  
**Соб. корр. "Правды Востока".**

Джизакская область.

## Для удобства пациентов

**В Бухаре сдано в эксплуатацию новое здание областного центра по борьбе со СПИДом. На его строительство затрачено 1 миллиард 150 миллионов сумов.**

Выступившие на открытии центра представители областных хокимията, управления здравоохранения отметили, что проводимые в сфере реформы способствуют укреплению материально-технической базы медицинских учреждений, дальнейшему улучшению качества медобслуживания населения и внедрению в практику передовых достижений.

На первом этаже здания разместились поликлиника, где расположены кабинеты терапевта, стоматолога, акушера-гинеколога, психоневролога, фтизиатра и других специалистов. На втором этаже - лабораторный комплекс. На третьем - отделы методической, профилактической работы, другие службы. В центре установлено специальное оборудование для раннего выявления и лечения заболеваний. К преимуществам нового центра можно отнести и тот факт, что он находится на территории медицинского городка, где расположен ряд лечебно-профилактических учреждений.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 5 января 2009 года "О мерах по совершенствованию организационной структуры и деятельности центров по борьбе со СПИДом" особое внимание уделено вопросу обеспечения квалифицированными кадрами. Сегодня в областном центре работают 18 врачей, 21 медицинская сестра.

- Условия, созданные в центре, позволят нам поднять на новый уровень работу по профилактике и лечению пациентов, внедрять новые современные методы диагностики, - сказал главный врач областного центра по борьбе со СПИДом Бобокул Хамраев.

**Абдурахим Бурханов.**

Бухарская область.

## В гостях у хлопкоробов

**Земледельцы Сурхандарьинской области в этом году вырастили богатый урожай хлопка. В настоящее время в области идет активный сбор урожая.**

Постановлением Президента Ислама Каримова по обеспечению своевременной и качественной уборки хлопка-сырца урожай 2011 года от 5 сентября текущего года является важным руководством к действию в этом направлении.

К нынешнему уборочному сезону в Сурхандарье осуществлена большая подготовка. Во всех районах области участникам страды оказываются качественные торговые и медицинские услуги. Кроме того, с целью содержательной организации досуга хлопкоробов проводится ряд культурно-просветительских мероприятий.

- Развлекательные мероприятия повышают настроение хлопкоробов, придают им больше сил и энергии, повышают производительность труда, - говорит начальник областного управления по делам культуры и спорта Абдугаффор Буриев. - С этой целью обладатели премии "Нихол", артисты ансамбля при Сурхандарьинском областном театре музыкальной драмы имени Маннона Уйгура и домов культуры по намеченному графику посещают хлопкоробов и выступают перед ними с интересными концертными программами.

**Х. Маматрайимов.**  
**Корр. УзА.**

Сурхандарьинская область.

## Устойчивая и быстрая связь

Современный мир сегодня невозможно представить без устойчивой и надежной связи. От работы связистов напрямую зависит не только скорость передачи информации, но и надежное сообщение между населенными пунктами, городами и странами. Именно поэтому в нашей стране пристальное внимание уделяется развитию и совершенствованию информационно-коммуникационных технологий.

Ширится спектр и растет качество услуг связи и в северном регионе. Сегодня в Республике Каракалпакстан современные и качественные услуги связи оказывают филиал "Каракалпактелеком", ряд компаний мобильной связи "UzNet", "East Telecom", СП "Buztop", ООО "Инфо систем Нукус".

Филиалом "Каракалпактелеком" в сотрудничестве с японскими и китайскими банками и фирмами ведется активная работа по развитию и реконструкции телекоммуникационных сетей в регионе.

Обновление аналоговых АТС старого типа обеспечивает качественную телефонную связь, значительно повышает уровень ее использования абонентами.

В настоящее время уровень цифровой связи в городах и районных центрах республики составляет 100 процентов, а в сельских населенных пунктах - 29,4 процента.

В филиале "Каракалпактелеком" и во всех городских и районных узлах телекоммуникаций организована единая информационная сеть, внедрена биллинговая система, во всех АТС через сеть упрощено ведение учета по дебиторской задолженности абонентов.

В Нукусе внедряются но-

вые технологии FTTx широкого спектра доступа на 216 портов для оказания мультимедийных услуг телекоммуникации.

Для улучшения качества телефонной связи в сельской местности филиалом "Узбектелеком Мобайл" будет произведена замена аналоговых АТС терминалами CDMA-450 на 3524 номера.

Для исполнения постановления Президента Республики Узбекистан по модернизации и развитию телекоммуникационных сетей и сооружений проложена волоконно-оптическая кабельная сеть протяженностью 416 километров. Установлены и введены в эксплуатацию цифровые системы передачи в Нукусской АМТС, Кунградской РУТ, поселках Жаслык, Акшолок, Каракалпаккия. Для организации выделенных телерадиопрограмм на станциях Кунград, в поселках Акшолок, Жаслык, РРС-5, Каракалпаккия и УРС-18 (Кубла Устюрт) установлены цифровые системы передачи SMS-600. В настоящее время в поселке Жаслык и Каракалпаккия работают базовые станции "Узбектелеком Мобайл". Мероприятия по модернизации системы связи продолжаются.

**Шухрат Тимурбеков.**

## Агросектор

В Наманганской области за последние два года количество рыболовецких хозяйств достигло 113, а объем продукции в этом году составит 720 тонн.

ООО "Наманганбалик", расположенное в Папском районе, поставляет начинающим свое дело рыболовам мальков, оказывает практическую и методическую помощь. В распоряжении хозяйства водоемы площадью 520 гектаров. Здесь трудятся более 70 человек, многие из которых - специалисты с большим опытом.

Нынешней весной рыболовам Наманганской и Андижанской областей отправлено 803 тысячи мальков сазана, белого амура, толстолобика из прудов ООО "Наманганбалик". Себе хозяй-

## Рыбоводы поставили сети



Фото Тимур Кайсарова.

ство для производства оставило свыше 600 тысяч мальков, в основном сазана, поскольку спрос на него растет.

На днях хозяйство составило договоры на поставку "живого серебра" торговым фирмам и ведомствам. Они охотно покупают товар, поскольку свежая

рыба своевременно поставляется на специальных машинах.

**Ойбек Ортиков.**  
**Соб. корр. "Правды Востока".**  
Наманганская область.



# Роль сферы услуг в модернизации экономики

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Быстрыми темпами развивались туристический сектор и гостиничное хозяйство. В 1999 году постановлением Олий Мажлиса введен в действие Закон Республики Узбекистан "О туризме", который явился основополагающим нормативно-правовым актом регулирования развития туризма в республике. Принятые правительством меры по дальнейшему развитию гостиничного бизнеса и туризма позволили более широко использовать огромный потенциал международного туризма. Модернизация международных аэропортов, железнодорожных путей и автомагистралей позволила развивать не только образовательно-познавательный туризм в таких древних исторических городах, как Самарканд, Бухара, Хива, Шахрисабз, но и расширять масштабы экологического, научного, бизнес-туризма в других городах.

На следующем этапе, 2001-2010 годы, в период активного реформирования и модернизации экономики сфера услуг становится более значимым фактором экономического роста. В этот период доля услуг в ВВП увеличилась до 49 процентов.

Стимулировала ускоренный рост услуг и качественные структурных изменений Программа развития сферы услуг и сервиса в 2006-2010 годах, утвержденная постановлениями Президента от 17 апреля 2006 года и 21 мая 2007 года. Особое значение в ней придавалось развитию современных видов услуг, таких, как сотовая связь, Интернет, видеотелефония, цифровое телевидение, современные банковские продукты, лизинг, страхование, аудит, инжиниринг и другие.

По приведенным в сборнике данным, за годы реализации программы объем услуг связи и информатизации вырос в 3,1 раза со среднегодовым темпом роста в 132,7 процента. Расширились телекоммуникационные сети, каналы связи, пункты коллективного доступа к сети Интернет, услуги кабельного и эфирно-кабельного телевидения, информационная инфраструктура с использованием цифровых технологий. Сегодня Узбекистан входит в первую десятку стран мира по индексу развития (проникновения) мобильной связи. В 2010 году общее количество пользователей услугами сотовой связи в Узбекистане составило свыше 19 млн абонентов, увели-

чившись по отношению к 2000 году в 200 раз. В настоящее время Узбекистан первым среди стран СНГ начал реализацию масштабной программы по полному переходу на цифровое телевидение, который будет завершен в 2015 году.

На страховом рынке Узбекистана осуществляют деятельность 33 страховщика, 890 их территориальных подразделений, 1250 агентов - юридических лиц и 5659 - физических, другие профессиональные участники страхового рынка.

Активное развитие лизинговых операций получили благодаря Указу Президента Республики Узбекистан от 28 августа 2002 года "О мерах по дальнейшему стимулированию развития лизинговой деятельности". В 2002-2010 годах количество лизингодателей увеличилось с 15 до 86 компаний, а ежегодный объем операций - более чем в 13 раз.

За период реализации Программы развития сферы услуг и сервиса создано более 19,5 тысячи объектов бытового обслуживания, 10,5 тысячи предприятий розничной торговли. В результате создано более 884 тысяч новых рабочих мест, что существенно отразилось

на уровне занятости населения республики. Стимулом для развития бизнеса и расширения производства услуг стали льготное налогообложение и кредитование. В рамках программы субъектам бизнеса предоставлены льготные кредиты на развитие сферы услуг за счет средств Фонда содействия занятости, при Министерстве труда и социальной защиты населения и Микрокредитбанка. Они выделяются только на технологическое оснащение вновь создаваемых предприятий по оказанию услуг.

Приоритетное право предоставлено предпринимателям, осуществляющим деятельность по оказанию услуг в сельской местности, что позволяет увеличить занятость и доходы сельского населения. Также приняты меры по сокращению государственных пошлин за выдачу лицензий на право осуществления деятельности в сфере телекоммуникаций субъектами малого бизнеса сферы связи и информатизации в сельской местности, предоставлена система налоговых льгот и преференций для микрофирм и малых предприятий, оказывающих социально значимые виды услуг.

В сборнике подчеркивается, что дальнейшему обеспечению устойчивого развития сферы услуг также будет способствовать развитие инфраструктуры в рамках принятой в 2010 году Программы ускорения развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011-2015 годах. А ускоренное развитие инфраструктуры, динамичное развитие рынка жилья - расширению в городах и сельской местности сервисной инфраструктуры. В результате объем транспортных и бытовых услуг до 2015 года увеличится более чем в 2,5 раза.

Определяющим фактором, который окажет влияние на развитие рынка услуг, станет дальнейший рост реальных доходов и уровня жизни населения. Обеспечение устойчивого роста экономики посредством создания не менее 950 тысяч новых рабочих мест ежегодно будет способствовать увеличению до 2015 года совокупных доходов населения в 2,6 раза.

Таким образом, развитие рынка услуг в республике зависит от возрастающих платежеспособных возможностей и предпочтений населения, а также развития малого бизнеса, способного удовлетворить спрос потре-

бителей, особенно на современные, прогрессивные виды услуг. Другими словами, на объем производства услуг с одной стороны будут влиять такие факторы, как доходы и предпочтения домохозяйств, тарифы на услуги, с другой стороны - инвестиционная, налоговая, денежно-кредитная государственная политика, научно-техническая политика и развитие малого бизнеса на основе новых технологий. Все это в итоге будет способствовать дальнейшей модернизации экономики, качественным структурным сдвигам в отраслевой структуре рыночных услуг. Крупные позиции будут занимать не только постоянно обновляемые традиционные отрасли (торговля, транспорт, бытовые и коммунальные услуги), но и быстрорастущие наукоемкие деловые и социально-культурные услуги.

Это позволит создать в Узбекистане современный рынок услуг, сформировать рациональную структуру производства и потребления услуг, обеспечить дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения.

**Д.Каримова.**  
**Доктор экономических наук,**  
**руководитель проекта**  
**Института прогнозирования и макроэкономических исследований.**

Национальная программа подготовки кадров

## Традиции и модерн

Учащиеся Ташкентского профессионального колледжа строительства и национального ремесленничества продолжают дело своих наставников

Ювелирным работам Комила Рихсиева и Ходжиаббара Кучкарова пока еще далеко до уровня именитых мастеров. Однако добросовестное исполнение, оригинальный дизайн и труд ребят вряд ли оставят равнодушными ценителей украшений. Спецификой «золотой» профессии юниоров обучаются в стенах Ташкентского профессионального колледжа строительства и национального ремесленничества, который за одиннадцать лет уже успел зарекомендовать себя кузницей настоящих мастеров.

Сегодня потребность в высокохудожественных ювелирных изделиях возрастает, из года в год расширяется их производство. Такое развитие требует и наличия специалистов высокой пробы, которые хорошо владеют как теорией, так и практикой. Поэтому в учебных программах колледжа - не только базовые общеобразовательные и специальные предметы. Здесь работают несколько студий, где после учебы можно шлифовать полученные знания - всего около тридцати кружков и секций, более

половины которых - прикладные. Одна из задач, которую ставят перед собой в колледже, - подготовить квалифицированных ювелиров, хорошо знакомых с богатым традиционным и современным искусством, способных реализовать свои идеи самостоятельно.

полнителей, а людей творческих, для которых выбранное направление будет делом всей жизни, - считает руководитель теоретического кружка «Подготовка ювелирных изделий» Ходжия Хошимова. - Мы стараемся уделять особое внимание сохранению богатых традиций кустарей-ювелиров, а

сов до нескольких дней кропотливого труда. Кружковые занятия проходят, как правило, в абсолютной тишине.

Выбрал это направление осознанно, - говорит учащийся последнего курса Комила Рихсиев. - В детстве любил смотреть исторические фильмы. Меня всегда поразили дизайн

**Одна из задач - подготовить квалифицированных ювелиров, хорошо знакомых с богатым традиционным и современным искусством, способных реализовать свои идеи самостоятельно.**

также анализу работы известных ювелирных фабрик.

Поражаешься терпению и усидчивости ребят. Ведь, как выяснилось, на изготовление одного только ожерелья со сложным орнаментом или серег с национальным узором требуется от трех-четырех ча-

и узоры серег и браслетов, которые носили женщины в те времена. Именно тогда решил, что обязательно овладею профессией ювелира и сам буду создавать такие же красивые украшения.

Для того чтобы ювелир стал настоящим мастером сво-

его дела, он должен хорошо знать все стадии технологического процесса изготовления изделий, начиная с взвешивания, химического анализа, плавки, литья, термообработки, чеканки, травления или пайки, и заканчивая шлифованием, полированием, чернением, серебрением или золочением, - говорит руководитель практического кружка «Изготовление ювелирных изделий», мастер производственного обучения Рустам Пулатов. - Детальное изучение свойств и характеристик материалов, с которыми приходится работать, необходимо для правильной и качественной их обработки. Только тот, кто всесторонне познал их, будет в состоянии придать правильную форму и сделать красивым готовое изделие.

Отрадно, что учащиеся Ташкентского профессионального колледжа строительства и национального ремесленничества продолжают дело своих наставников. Они постоянно участвуют в городских конкурсах ювелирного искусства и нередко возвращаются с наградами.

**Тимур Машраби.**

Довольны и продавцы, и покупатели



Фото Тимура Кайсарова.

В Келесе Зангиатинского района сдан в эксплуатацию новый двухэтажный торговый комплекс. Средства на строительство этого объекта выделило общество с ограниченной ответственностью «Капитал барака савдо».

Под руководством главы государства в нашей стране проводится большая работа по строительству новых, реконструкции и ремонту действующих рынков, торговых комплексов, улучшению их деятельности, созданию необходимых условий для продавцов и покупателей, - говорит руководитель ООО «Капитал барака савдо» Зафар Туляганов. - Масштабы этой работы расширились в Год малого бизнеса и частного предпринимательства. Районный хокимият нам выделил земельный участок в

самом центре города. Местные архитекторы приняли активное участие в разработке проектно-сметной документации, дизайна здания.

Помимо отделов, где реализуется качественная и недорогая продовольственная и промышленная продукция местного производства, в комплексе есть аптека, просторное кафе, салон по продаже и прокату свадебных платяев, женская и мужская парикмахерские. Здесь трудоустроились 30 человек, основная часть которых выпускники профессиональных колледжей.

Новые рынки и торговые комплексы построены и в других населенных пунктах столичной области.

**Акимжан Адизов.**  
Соб. корр. «Правды Востока».

Ташкентская область.

## Сотрудничество

## В целях развития предпринимательства

Проводимые под руководством Президента Ислама Каримова экономические реформы дают свои высокие результаты. Стабильно растет ВВП нашей страны. Это повышает заинтересованность многих развитых стран мира в более активном сотрудничестве с Узбекистаном.

В частности, сотрудничество между Узбекистаном и Японией в политической, торго-во-экономической, инвестиционной, научно-технической, культурно-гуманитарной сферах укрепляется. Важной правовой основой этого служат договоренности, достигнутые на встречах глав двух государств.

Об этом шла речь на состоявшемся в Ташкенте «круглом столе» с участием представителей японских деловых кругов, который был посвящен

вопросу дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства в Узбекистане и Японии. В мероприятии приняли участие представители почти сорока компаний двух стран, работающие в сферах информационно-коммуникационных технологий, пищевой промышленности, производства косметических средств, фармацевтики, торговли, туризма и консалтинга.

Председатель Торгово-промышленной палаты Узбеки-

стана А.Шайхов и другие отметили, что создание в нашей стране необходимых условий для развития частного предпринимательства служит важным фактором роста ее экономики. Создана прочная нормативно-правовая база для развития малого бизнеса и внедрен ряд льгот для субъектов предпринимательства.

В первом полугодии 2011 года в стране зарегистрировано 22,8 тысячи новых субъектов малого бизнеса.

В настоящее время в Узбекистане действует ряд предприятий с участием японских инвесторов в сфере торговли, здравоохранения, туризма, машиностроения и переработки

ленности и услуг. В Узбекистане действуют представители 14 компаний Японии.

Активное развитие предпринимательства и создание широких возможностей для иностранных инвесторов вызывает большой интерес у деловых людей Японии, - сказал генеральный директор Японской ассоциации консультантов малого и среднего бизнеса (JSMeca) Ясуюки Коиде. - Объявление этого года в Узбекистане Годом малого бизнеса и частного предпринимательства служит дальнейшему развитию сферы. Верим, что наше сотрудничество и в дальнейшем будет укрепляться.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам развития малого бизнеса и частного предпринимательства в Узбекистане и Японии, укрепления взаимного сотрудничества в этом направлении.

**Н. Абдураимова.**  
Корр. УзА.

На построенных по типовым проектам в Самаркандской области жилых массивах накануне нового учебного года были возведены и сданы в эксплуатацию шесть школ.

## Новая школа

В соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности» от 3 августа 2009 года в населенном пункте Кирклархон Акдаринского района в нынешнем году было возведено 69 жилых домов по типовым проектам и школа на 140 мест.

**Г. Хасанов.**  
Корр. УзА.

Фермер - главная фигура на селе

## Юбилейный сад

Мирзачулец Исмет Мингбоев на четырех гектарах заброшенной земли разбил фруктовый сад, который назвал садом 20-летия независимости.

Сорок лет назад, отслужив в армии, Исмет Мингбоев приехал на службу. Тридцать из них проработал механизатором в хлопководческом хозяйстве, которое преобразовано в объединение водопользователей «Узбекистан».

Сегодня я на пенсии, радуюсь успехам детей и внуков, - говорит Исмет бобо. - Не могу сидеть без дела, меня всегда тянуло к работе на земле. Однажды на семейном совете выдвинул идею о посадке молодого сада. Было это несколько лет назад. Сразу же нашел поддержку у домашних. Вскоре получил надел земли - свыше четырех гектаров.

Раньше здесь была стихийная свалка, заросшая бурьяном. Пришлось изрядно потрудиться. Ранней весной были посажены первые деревья. Благодаря тщательному уходу они быстро прижились.

Все это время рядом с Исметом бобо были его супруга Нурхон ая и сыновья Сухроб и Хуршид. Хороший уход за деревьями дал свои результаты. Плоды нынче - на загляденье. Крупные, сочные, без каких-либо изъянов. А под молодыми деревьями, в междурядьях, зреют овощи. На днях мы застади Исмата бобо и Нурхон ая за сбором урожая.

Сегодня хотим поблагодарить фермера и овощами и фруктами и малых детей сада кншлага, - сказал, улыбаясь, Исмет Мингбоев. - Пусть наслаждаются витаминной продукцией из нашего сада.

Аксакал проявляет заботу не только о детях. Все соседи в округе знают Исмата бобо как доброго и щедрого человека. Очень часто, собрав в ведро разных фруктов, аксакал спешит навестить больных и одиноких махаллинцев. Обязательно справится о состоянии здоровья, при необходимости предложит безвозмездную помощь.

В саду Мингбоевых нынче яблоки, слива, алыча, виноград, персики - всего более двенадцати разновидностей фруктов.

Года три-четыре смогу обеспечивать витаминной продукцией жителей всей округи, - говорит Исмет бобо. - Осенью планирую взять на освоение еще пару гектаров земли. Разбивая сад, так и предполагал, что деревья начнут бурно плодоносить в этом году. Поэтому решил назвать его садом 20-летия независимости.

**Барно Бекмуродова.**  
Учитель школы № 11 Мирзачульского района. Улугбек Даминов. Соб. корр. «Правды Востока». Джизакская область.

## Во имя мира

В нашей стране он отмечается с 2007 года. В первый день в столичном парке культуры и отдыха им. Бабурра прошла акция «Колокол мира», зван которого является своеобразным призывом к миру и символизирует приверженность идеям дружбы и согласия.

Торжественное мероприятие открыл концерт детских музыкальных и танцевальных коллективов культурных центров. В завершение праздничной программы представители международных организаций ударили в символический Колокол мира, подтвердив тем самым готовность людей посвящать себя построению более безопасного и справедливого мира во имя светлого будущего страны. В акции приняли участие представители структур ООН в Узбекистане, дипломатического корпуса, учащиеся школ и вузов Ташкента.

Дню мира посвящена открывшаяся во Дворце творчества молодежи фотовыставка «Мир глазами молодежи». Своим взглядом на окружающую действительность поделились студенты столичных вузов, активисты ЦМИ «Кепаж овози». Участники проекта награждены памятными призами и сертификатами.

Завершат праздничный марафон товарищеские футбольные матчи, которые пройдут сегодня на стадионе «Пахтакор». На поле выйдут представители общественных, неправительственных, государственных и международных организаций.

## Реклама

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 20 августа 2010 года № 184 Филиал Российского государственного университета нефти и газа имени И.М. Губкина в городе Ташкенте **ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС** по отбору компаний/фирм (юридическое лицо) для обслуживания системы общественного питания (столовая, буфет).

Конкурсный отбор будет осуществляться в соответствии с приложением № 2 к постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 20 августа 2010 года № 184.

Заявления об участии в конкурсе принимаются в течение 15 дней со дня опубликования.  
Юридический адрес: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 34. Контактное лицо: Каримбердиева Гулистан Рахимовна. Телефон/факс (+998 71) 262-70-90. E-mail: gubkin\_afr@mail.ru

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 6 июля 2010 года № ПП-1569 «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Филиала РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина в городе Ташкенте» для организации на базе Филиала Центра по организации учебных курсов, программ переподготовки и повышения квалификации специалистов нефтегазовой и смежных отраслей, филиал **ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС** по отбору консалтинговой и юридической компаний/фирм для разработки пакета учредительных документов с последующей государственной регистрацией в установленном порядке.

Заявления об участии в конкурсе принимаются в течение 15 дней со дня опубликования.  
Юридический адрес: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 34. Контактное лицо: Каримбердиева Гулистан Рахимовна. Телефон/факс: (+998 71) 262-70-90. E-mail: gubkin\_afr@mail.ru

## СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТИС»

ПОСТАВЛЯЕТ ЗА СУММУ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ

- Радиостанции ведущих фирм мира для профессионального и любительского использования
- Осуществляет ремонт и обслуживание радиооборудования
- Выполняет работы по проектированию и созданию транковых систем радиосвязи.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, д. 60, кв. 1.  
Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76.  
E-mail: kvant@tps.uz

УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ, оборудование сертифицировано.



## УАП «ФЕРГАНСКИЙ НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД»

**ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ № FNPZ-12/11 (Диметилдисульфид)** сроком на 30 дней со дня опубликования на приобретение однотонного природного (диметилдисульфид DMDS) в количестве 40 тонн.

Срок окончания приема заявок на участие в тендерах № FNPZ/12/11 - до 15.00 (местное время) 24 октября 2011 года.

Подробную информацию по объявленному тендеру можно получить по адресу: УАП «Ферганский нефтеперерабатывающий завод», Узбекистан, 160106, г.Фергана, ул. Санат, 240. Тел./факс (+998 732) 22-61-69. E-mail: tender@fnpz.uz; refinery@fnpz.uz

Реклама В «ПВ» Залог вашего УСПЕХА!

Теннис



Фото Рашида Галиева

# Ай да Мурад!

Сегодня на кортах Республиканской теннисной школы олимпийского резерва состоится финал ташкентского челленджера с призовым фондом 125 тысяч долларов



Но уже сейчас можно сказать, что одним из героев международного турнира стал находившийся долго в тени ташкентец Мурад Иноят, которому в ноябре исполнится 27 лет. В одиночном разряде боролся за выход в полуфинал, а в парном, вместе с никому не известным соотечественником Сергеем Кротоком - за финал. Впервые продвинулся столь далеко вперед в своей спортивной карьере на таком представительном форуме теннисистов-профессионалов.

Кто-то скажет - повезло. Может быть. Игроку, не подававшему по своему рейтингу в основную сетку, предоставили "валд карт" - специальное приглашение. Такое практикуется для хозяйев-организаторов соревнований. Слепой жребий оказался благосклонным. Стартовый матч прошел с юным земляком Джахангиром Хайдаровым, которому выпал "счастливый случай" заменить вовремя не приехавшего зарубежного теннисиста и поехать в число 32 лучших. Мурад переиграл дебютанта 6:1, 6:2.

Во втором круге, казалось, не было шансов. Соперник - Доменик Медферт из Германии. Автор первой сенсации на ташкентском челленджере. Выбил из борьбы сеяного под третьим номером Райнера Шутлера, своего соотечественника. Но в игре с Иноят

товым у фаворита ничего не получалось. Уступив разгромно первый сет - 1:6, во втором, сославшись на травму, вовсе покинул корт. Так случилось, что в четвертьфинале пришлось Мураду столкнуться с товарищем по сборной Узбекистана Денисом Истоминим. Вот тебе и жребий.

- Мы давние друзья, - сказал Денис. - Не раз вместе играли в розыгрыше Кубка Дэвиса. Обаятельный парень. Всегда готов подставить плечо в трудную минуту. Но в теннисе не бывает ничьих. Кто-то должен идти дальше. Истомин выиграл - 6:2, 6:3. А вот в парном разряде выход в полуфинал ну никак нельзя назвать случайным. Близок был узбекский дуэт, единственный из пяти, представлявших республику, к тому, чтобы побороться за главную награду. В матче с

## Калейдоскоп Премьера Генделя

Камерный оркестр под управлением В. Медюлянова дал концерт с органом в Римско-католическом храме.

Впервые в Узбекистане было исполнено произведение Г.Ф.Генделя "Музыка на воде", звучали также симфония № XII в трех частях Ф. Мендельсона-Бартольди, "Молитва" Ф. Листа и концерт для гобоя с оркестром А. Вивальди. Юлиана Круковская сыграла на органе творения И. С. Баха "Молитва", "Орган. Прелюдия и fuga".

## Живая легенда

Прославленный итальянский композитор Эннио Морриконе выступит с концертом во Дворце международных форумов "Узбекистан".



"Спрут" и картине "Неприкасаемые". За музыку выиграл у команды "Тараз" - 3:1, "Локомотив" - 1:0, "Казалинск" - 4:0 и со счетом 1:1 сыграли с воспитанниками 7-й детско-юношеской спортивной школы Чимкента.

Игроек "Бунёдор-97" Санджар Калдыркулов признан лучшим футболистом, Турсунбой Рахимбердиев - лучшим защитником. Подготовивший команду к соревнованиям Эркин Назаров награжден призом, вручаемым лучшему тренеру. Б. Айтмурадов. Корр. УзА.

Выставка

# В объективе короля Таиланда

В Ташкентском доме фотографии открылась выставка фоторабот короля Таиланда Пхумипона Адульядета - Рамы IX, обладателя международной премии "FotograNica".

Мероприятие организовано совместно министерствами иностранных дел, по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Академией художеств Узбекистана и почетным консульством Королевства Таиланд в нашей стране. В открытии выставки приняли участие мастера фотоискусства, художники, ученые-искусствоведы, представители аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса. Министр по делам культу

ры и спорта Республики Узбекистан Т.Кузиев и другие отметили, что проводимая в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова работа по развитию сфер духовности и просветительства, культуры и искусства, обогащению традиций и школ искусства, воспитанию всесторонне развитого гармоничного поколения служит важным фактором повышения внимания международного сообщества к Узбекистану.

Туризм

Испокоен веков "Бухара-и-шариф" - "Благодородная и священная Бухара", через земли которой проходил Великий шелковый путь - была известна не только как центр научной мысли и духовности, ремесленничества и торговли, но и гостеприимный уголок для всех людей доброй воли. Сюда съезжались торговцы из дальних и ближних стран, паломники, многочисленные гости, чтобы посетить священные места, увидеть уникальные памятники архитектуры. Бухара и сегодня, являясь одним из главных туристических форпостов

нашей страны, притягивает к себе многих соотечественников и иностранных туристов. В области около тысячи исторических и архитектурных памятников. Большая их часть включена в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Ежегодно полюбиться шедеврами восточного зодчества сюда едут туристы со всего мира. Особое развитие сфера туризма получила с обретением независимости. Об успехах, достигнутых за годы независимости, рассказывает начальник отдела ООО "Бухаратурист" Гулнара АБДУЛГАНИЕВА:

- В Узбекистане есть много древних городов с тысячелетней историей и уникальными памятниками архитектуры. Бухара - один из них. Я горжусь, что родилась и живу в этом городе-музее под открытым небом, городе, который называют "жемчужиной Востока". Меня с детства интересовала история родного края, его народные обычаи и традиции. Я восхищалась архитектурными шедеврами Бухары - многочисленными мечетями, медресе, мавзолеями, ее древними улочками и гузарами. Перечитывала литературу, касающуюся истории памятников нашего края, древние легенды и сказания. Еще в годы учебы в школе тщательно изучала иностранные языки. Окончив школу, поступила в Бухарский государственный педагогический институт. В 1973 году меня пригласили на работу гидом-переводчиком в Бухарское областное отделение "Интуриста". В те годы, как известно, монополия "центра" распространялась на все отрасли и сферы, в том числе и туризм. "Интурист" выдавал путевки иностранным гостям для посещения древних городов, распоряжался поступающими средствами. Тем временем наши архитектурные памятники, другие достопримечательности находились в заброшенном плачевном состоянии.

на во всех сферах за годы независимости привлекают все большее внимание и интерес во всем мире. Туризм как одна из динамично развивающихся и высокодоходных сфер мировой экономики играет важнейшую роль в укреплении экономического, культурных и общественно-политических связей между странами. Если десять лет назад лишь 70-75 процентов прибывающих в Узбекистан иностранных туристов посетили наш город, то сегодня

Помню, когда я только приступила к работе, к нам приехала большая группа иностранных туристов. В программу их знакомства с историческими памятниками Бухары был включен ансамбль Чорбакар. Приехав туда, мы увидели, что главный портал находится в полуразрушенном состоянии, весь комплекс зарос колючкой и камышом. Еще одна почитаемая во всем мусульманском мире святыня - мемориальный комплекс Бахадурдина Накшбанди - долгие годы был закрыт для посещения не только паломников, но и местного населения. Только благодаря независимости и огромной заботе Президента этого мемориального комплекса памятник архитектуры

конструкции имеющихся и строительства новых современных гостиниц, повышение туристического потенциала Бухары. Если 20 лет назад в городе было всего четыре гостиницы на 1225 мест, то сегодня их количество доведено до 55. Они способны принять и обслужить на высшем уровне свыше 2400 гостей. В годы независимости государство сделало все, чтобы туристический потенциал

Бухары раскрылся в полной мере. Создана мощная инфраструктура - турагентства, гостиницы, рестораны, кафе. Прием и обслуживанием прибывающих туристов и гостей города занимаются 64 фирмы. В прошлом году в области побывало свыше 118 тысяч гостей, из них 91 тысяча - иностранцы. Объем оказанных им экспортных услуг составил 4 миллиона 502 тысячи долларов, а валовых услуг - 9 миллиардов 400 миллионов сумов против 851 тысячи долларов и 66 миллионов сумов в 1991 году.

Средняя продолжительность пребывания гостей в Бухаре увеличилась, что свидетельствует о возросшем интересе к нашему региону. Сегодня увидят всемирно известные памятники едут туристы со всего мира. Успехи и достижения Узбекиста

90 процентов гостей нашей страны изъявляют желание побывать в древней Бухаре. Кто притягивает сюда туристов? Конечно же, в первую очередь исторические и архитектурные памятники. Но сегодняшний гость интересуется также культурой, традициями нашей страны, историей мировой цивилизации. Для тех туристов, которые уже побывали здесь, разрабатываем новые маршруты. Например, предла

станке была вручена членом тайландской делегации. - Представленные на выставке фотографии еще не демонстрировались в нашей стране, - говорит председатель комитета Сената Королевства Таиланд по делам спорта Нарумон Сириват. - Награждение Его Величества Рамы IX международной премией "FotograNica", организация в столице Узбекистана выставки, посвященной его творчеству, - это высокая честь для нас. В ходе визита в нашу страну мы убедились в том, что Президент Ислам Каримов уделяет огромное внимание и проявляет заботу о развитии культуры, искусства, спорта. Все это свидетельствует о высоком творческом, интеллектуальном и созидательном потенциале вашего народа. Н. Усманова. Корр. УзА.

визитом в частные дома. Для туристов-паломников предлагаем туры с посещением мавзолеев и захоронений таких святых, как Ходжа Абдулолиқ Гийдувоний, Ходжа Ариф ар-Ревғари, Ходжа Махмуд аль Инжир аль Фағнави, Ходжа Али ар-Ромитани, Ходжа Мухаммад Баба ас-Самаси, Ходжа Саид Амир Кулол. Такие туры вызывают большой интерес гостей из Сингапура, Малайзии, Индонезии.

Большую роль в привлечении потока туристов в регион играет стремительный процесс возрождения и развития традиционных и национальных ремесел. С обретением независимости многие из забытых промыслов приобрели популярность. Сегодня созданы все условия для восстановления народного творчества, которое всегда привлекает туристов. Взять хотя бы сувенирные изделия ремесленников. Ведь без них не уезжает ни один турист. Вместе с сувениром он увозит с собой не только частичку тепла и любви к Бухаре, но и богатую информацию об этом древнем городе, его традициях, культуре, народном творчестве. Это в свою очередь имеет важное значение в распространении и пропаганде наших национальных ценностей во всем мире. Не случайно именно в Бухаре родилась инициатива проведения ежегодного фестиваля "Шелк и специи", на который собираются ремесленники из стран ближнего и дальнего зарубежья.

Большое значение уделяется вопросам подготовки кадров. Их сегодня готовит местный колледж туризма. Его выпускники пополняют ряды представителей сферы, работают в лучших гостиницах, туристических фирмах и ресторанах города.

Сегодня в туристических организациях области обеспечены работой свыше 10 тысяч человек, в том числе более тысячи в частных фирмах. Туризм может и должен стать одной из ведущих отраслей экономики страны. Подсчитано, что один иностранный турист за время своего 7-10-дневного пребывания в селеение Афшона с помещением мемориального музея Ибн Сины. Некоторые маршруты включают поездки в мастерские к потомственным ремесленникам. Так, в Гийдуване можно посетить семью братьев - керамистов Нарзуллаевых, где желающие могут попытаться создать свой "шедевр" из глины. Все большей популярностью пользуются экзотические туры - с ночлегом в юрте и катанием на верблюдах, экологические - с посещением природных заповедников, этнические - с посещением краеведческих музеев,

Зачислен Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

# Бухарское притяжение и гостеприимство

Узбекистан имеет большой туристический потенциал. Развитие и прогресс этой сферы дает возможность не только сблизить страны и народы, обеспечить поступление значительных средств в экономику, но и создать новые рабочие места, а значит, и занятость населения.

Узбекистан имеет большой туристический потенциал. Развитие и прогресс этой сферы дает возможность не только сблизить страны и народы, обеспечить поступление значительных средств в экономику, но и создать новые рабочие места, а значит, и занятость населения.



**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**  
на 24-25 сентября  
По территории республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 7, 12 м/сек. Температура ночью - 9-14, днем - 23-28.  
По горным районам республики - пере-

менная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 5-10, днем - 13-18.

В Ташкенте 24 сентября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 10-12, днем - 26-28.

25 сентября - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 12-14, днем - 26-28. Узидромет.

Утерянный гос. ордер № 00-21/14033 права собственности на квартиру, выданный 23 июня 2003 года на имя Кулдашова Аброра, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Коллектив Центральной клинической больницы № 1 МСО при Минздраве Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования семье и близким в связи с кончиной бывшего начальника отдела, профессора **РИЗАЕВА Марата Нишановича.**

Зам. главного редактора В.П. Дегтярев.

**Социально-экономическая и общественно-политическая газета**  
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

**НАШ АДРЕС:**  
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Телефон отдела писем: 233-15-20, факс 233-56-33.  
Адрес в Интернет: www.pv.uz  
E-mail: pvinfo@doda.uz

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
Отдел рекламы «Правды Востока». Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Ком. 444.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Служба печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Время подписания в печать по графику 21:00 Итог по УзА: 21:10. Время полдней: 21:40